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1．△ABC中，B＝45°，C＝60°，c＝1，则最短边的边长等于(　　)

A.eq \f(\r(6),3)　　　　　　　　
B.eq \f(\r(6),2)
C.eq \f(1,2)  
D.eq \f(\r(3),2)
解析：选A.由三角形内角和定理得
A＝180°－(45°＋60°)＝75°
因为三角形中大角对大边，故最短的边为b，由正弦定理得eq \f(b,sin 45°)＝eq \f(1,sin 60°)，
∴b＝eq \f(sin 45°,sin 60°)＝eq \f(\f(\r(2),2),\f(\r(3),2))＝eq \f(\r(6),3).
2．在△ABC中，内角A，B，C的对边分别是a，b，c.若a2－b2＝eq \r(3)bc，sin C＝2eq \r(3)sin B，则A等于(　　)

A．30°  
B．60°
C．120°  
D．150°
解析：选A.利用正弦定理，sin C＝2eq \r(3)sin B可化为c＝2eq \r(3)b.
又∵a2－b2＝eq \r(3)bc，
∴a2－b2＝eq \r(3)b×2eq \r(3)b＝6b2，
即a2＝7b2，a＝eq \r(7)b.
在△ABC中，cos A＝eq \f(b2＋c2－a2,2bc)＝eq \f(b2＋2\r(3)b2－\r(7)b2,2b×2\r(3)b)＝eq \f(\r(3),2)，
∴A＝30°.
3．在锐角三角形ABC中，b＝1，c＝2，则a的取值范围是(　　)

A．1<a<3  
B．1<a<eq \r(5)
C.eq \r(3)<a<eq \r(5)  
D．不确定
解析：选C.由于三个角均为锐角，则cos A>0，cos B>0，cos C>0，即eq \f(b2＋c2－a2,2bc)>0，eq \f(a2＋c2－b2,2ac)>0，eq \f(a2＋b2－c2,2ab)>0，从而b2＋c2>a2，a2＋c2>b2，a2＋b2>c2同时成立，代入b＝1，c＝2，解三个不等式，求三个不等式解集的交集得eq \r(3)<a<eq \r(5)，故选C.
4．(2012·高考北京卷)在△ABC中，若a＝3，b＝eq \r(3)，A＝eq \f(π,3)，则C的大小为________．

解析：由正弦定理可知sin B＝eq \f(bsin A,a)＝eq \f(\r(3)sin\f(π,3),3)＝eq \f(1,2)，所以B＝eq \f(π,6)或eq \f(5π,6)(舍去)，所以C＝π－A－B＝π－eq \f(π,3)－eq \f(π,6)＝eq \f(π,2).
答案：eq \f(π,2)
5．设2a＋1，a,2a－1是钝角三角形的三边，则a的取值范围是________．

解析：由题意eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(2a＋1>0,a>0,2a－1>0))得a>eq \f(1,2)，此时2a＋1为最大边．

又∵2a－1＋a>2a＋1，∴a>2①
设长为2a＋1的边所对的角为θ，由余弦定理
cos θ＝eq \f(2a－12＋a2－2a＋12,22a－1·a)
＝eq \f(a2－8a,2a2a－1)<0，
∴a2－8a<0，∴0<a<8.②
由①②知2<a<8.
答案：(2,8)

6．在△ABC中，sin B＝sin A·cos C，其中A，B，C是△ABC的三个内角，且△ABC最大边长是12，最小角的正弦值是eq \f(1,3).
(1)判断△ABC的形状；

(2)求△ABC的面积．

解：(1)∵sin B＝sin A·cos C，由正、余弦定理得
b＝a·eq \f(a2＋b2－c2,2ab)，
∴2b2＝a2＋b2－c2.
∴a2＝b2＋c2.
∴△ABC是直角三角形．

(2)由(1)知，在Rt△ABC中，A是直角，则a＝12，
不妨设最小的角是C，则sin C＝eq \f(1,3)，
∴AB＝BCsin C＝12×eq \f(1,3)＝4，
∴AC＝eq \r(122－42)＝8eq \r(2)，
∴S△ABC＝eq \f(1,2)×4×8eq \r(2)＝16eq \r(2).
